

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:
Vidéken:
 Egy hónap
 Negyedévre

Felolvas szerkesztő:
SÍPOS BÉLA.
 Kiadók és lapfelfelügyelők:
HOFFMANN és KRÖNOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Placc-utca 47. és 49. szám.

A belügynök anarkiája.

Trepov rendszer folytatása.

Rendőrök a Royal szállóban.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, nov. 26.

Kristóffy teljesen oroszországi mintára szervezi a nemzeti erő megtörését. Rendőrlovak patái kongnak Budapest utcán és a székes főváros Trepovja, Rudnay pedig olyan hatás körrel van felruházva, a milyennel sehol a világon, csak Oroszországban dicsekedhetnek.

Kristóffy megcsinálta az anarkiát. Már a privát lakásokba is rendőrök rontanak be és karhatalommal oszlatják szét az embereket.

Az akasztófa politikának legujabb merénylete vasárnap volt a Royal-szállóban. Ugyanis a vármegyei tisztviselők tartották meg országos értekezletüket. A gyűlésen az ország minden részéből igen sokan jelentek meg, Pronay Dezső báró erre a célra kibérelte a Royal szálló nagytermét, a hol az értekezletet akarták megtartani.

Az értekezleten jelen volt Justh Gyula képviselőházi elnök is és kivülről igen sok képviselő.

Pronay Dezső báró éppen üdvözölni akarta a megjelenteket, a midőn felpattant a terem ajtaja és berontott Szirmay rendőrkapitány még 4 rendőrtisztval és több detektívvel.

Általános volt a meglepetés, a midőn Szirmay felolvasta Rudnay rendeletét, a melyben a gyűlést, mint nem bejelentett megtiltja és a megjelenteket szétoszlásra hívja fel.

Az értekezlet tagjai felugráltak helyeikről a hallatlan vakmerőség folytán.

Justh Gyula oda szólt a rendőröknek:

— Azonnal takarodjanak ki!
 — Ki innét Trepov ebek! —

hangzott.

Majd Pronay Dezső figyelmeztette:

— Tiltakozom, hogy itt rendelkezzenek. Ez a helyiség én privát lakásom, melyet én fizettem.

Szirmay azt se tudta mit tegyen.

Hivatkozott a parancsára és kérte, hogy az összeütközést kerüljék el. Majd felkiáltott:

— *Uraim! Imádkozzunk, mint atyám a Bach korszakban.*

A jelenetet a rendőrök szalutálva hallgatták végig s Pronay Dezső báró felszólítására eltávoztak. Az értekezlet ezután megtartották Huszár alispán elnökölt. Határozatképpen kimondotta, hogy tiltakoznak az erőszakoskodás ellen és az utolsóig összetartanak.

TÁVIRATOK

Az esperesek akezlója.

Budapest, nov. 27. Szombaton hire terjedt, hogy a zsinati esperesek mozgalmat indítottak, hogy Tisza István grófot kérjék fel a helyzet szánására. A hirt Marjay Péter megczáfolta, de Tisza István gróf is kijelentette, hogy ez képtelenség. Tisza tegnap este vadászatra el is utazott.

Mert nincs pénz, Pittreich lemondott.

Bécs, november 27. Pittreich osztrák hadügyminiszter beadta lemondását. E lemondás mögött érdekes dolgok vannak, a melyek tegnap kerültek nyilvánosságra. A szombati közös miniszteri tanácskozáson Fejérváry ugyanis kijelentette, hogy a rendkívüli hadügyi kiadások fedezetére megszávozott költséghez nem járulhat hozzá, mert szüksége van minden pénzre Magyarországon. Ez nem tetszett Pittreichnek szintén, összeveszett Fejérváryval, s beadta lemondását. A király azonban nem fogadta el.

Fejérváry Budapestén.

Budapest, nov. 26. Fejérváry miniszterelnök és Vörös László kereskedelmi miniszter ma visszaérkeztek Budapestre.

Rudnay kigolyózása.

Budapest, nov. 26. Rudnay főkapitány a nemzeti kaszinóból való kigolyózási ügyben tudvalevőleg provokáltatta Szontag Pált és Melzer Istvánt. A segédek tárgyaltak ez ügyben. Melzer segédei becsületbiróságot kértek.

Rudnai segédei azonban nem egyeztek ebbe bele. Erre egyoldalú jegyzőkönyvet vettek fel.

A hétfői nagy nap.

Budapest, nov. 27. Pestvármegyei hétfői közgyűlés elé nagy érdeklődéssel néznek. Valószínűnek tartják, hogy még nagyobb erőszakoskodások lesznek. Erre vall az a körülmény is, hogy igen sok csendőrt és rendőrt vezényeltek ki. Lehetséges, hogy vér is fog folyni ezen a gyűlésen.

Felfüggesztett főjegyző.

Kassa, nov. 26. A belügynök távirati uton felfüggesztette Péchy Endrét, Abauj-Tornamegye főjegyzőjét, mert a főispáni installáló közgyűlést nem akarta egybehívni.

Elhunyt képviselő.

Szatmár, nov. 23. Fogarassy Zsigmond, a halmi kerület országos képviselője meghalt. Fogarassy két cikluson képviselte a halmi kerületet szabadelvű párti programmal.

Véres vasárnap.

Gyilkosság az Emerich telepen.

Szétszúzott koponya.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, november 27.

Ritkán mulik el vasárnap a nélkül, hogy vér ne folyna. A tegnap sem volt kivétel.

Az esti órákban borzalmias gyilkosság történt a város belső részétől egy kissé kivülébb eső területen.

A gyilkosság mögött nem volt gonosz szándék, a véletlen okozta, hogy az eset egyik hőse nem számítva a legvégső eshetőséggel, olyat sujtott áldozata fejére, hogy szörnyet halt.

Egyszerű verekedés lett volna az egész ha a véletlen közbe nem jő, míg így emberhalál lett a vége.

A gyilkosságról részletes tudósításunk a következő:

Aranyos László kovács legény mint minden vasárnap, úgy tegnap is szűk családi körben töltötte az idejét.

A bátyjánál volt látogatásban a kora délutáni óráktól kezdve késő estig. Vigan mulatott a társaságban s úgy 8 óra után elhatározta, hogy haza megy.

Gyászszeszetek alkalmával

mindennemű ruhákat legszebb feketére fest



Hrabéczy Antal

Széchenyi-u. 42.

Elbucuzott mindenkitől és megindult az Emerich telepről a városba.

Az Emerich telep és a Kolonia között elterülő réten haladt gondolataiba mélyedve, a midőn egyszerre beleütközött valakibe.

— Nem lát bácsi — mondta Aranyos és ezzel tovább ment.

Alig haladt két lépést, amikor az illető éktelen szitkokat kiáltott utána.

— Gyilkos, tolvaj! a legenyhébb kifejezések közé tartozik. A mikor Aranyos látta, hogy a berugott embert szóval el nem csitíthatja, vissza ment hozzá.

— Nekem ne mondják kend ilyeneket bátyám, menjen az utjára, szolt Aranyos. Azonban ez még inkább olaj volt a tüzre. A részeg atyafi még inkább káromolta Aranyost.

A gyalázó szavak annyira dühbe hozták a kovács legényt, hogy a nála lévő botot felkapta és úgy fejen vágta a szidalmazóját, hogy összeroskadt és szó nélkül szörnyet halt.

A lárma, a mely a borzalmas esetet megelőzte, a környék lakói közül igen sokan összesereglettek.

Mikor Aranyoshoz értek így szolt:

— Adtam neki, a kutyafáját! Persze nem tudta, hogy mi történt.

Az embertömegből valaki a földön fekvő emberhez lépett és megtapogatta. Hirtelen felkiáltott.

— Meghalt, meghalt!

Időközben a rendőrség kiküldöttei és az orvos is megérkeztek a tett szin helyére. Az orvos konstatació, hogy az *ütés oly erős volt, hogy a szerencsétlen ember koponyája beszakadt, sőt az agyveleje is kilocsant.* Ez pedig feltétlen halálos volt.

Aranyos azonnal letartóztatták. A gyilkos erős, tagbaszakadt férfi, kihallgatása során mindent töredelmesen bevallott.

A rendőrség a holttestet a kórház halottas kamrájába szállította.

Küldetéséig nem sikerült egész bizonyosan megállapítani.

A zsebében két levelet találtak, mely Kiss György névre szolt. Volt ezenkívül nála 2 járlat és egy váltó, a melyen szintén az a név áll. Az áldozat az iparos osztályhoz tartozik.

A rendőrség a vizsgálatot folytatja.

Színház.

Heti műsor.

Hétfő: Veér Judit rózsája. (A)
Kedd: Eleven ördög. Operett. (C)
Szerda: Miss Chipp Énekes vigjáték Ujdonság. (B)
Csütörtök: Miss Chipp (C)
Péntek: Szent Iván éji álom. Tündéres színjáték (A)
Szombat! Takarodó. Dráma. (B.)

Veér Judit rózsája.

Bemutató előadás.

A vasárnap este bemutatott Veér Judit rózsája című szindarab ékes bizonyossága annak a mondásnak hogy minden a körülményektől függ. A körülmények rombolhatnak, a körülmények építenek és a színpadon sikert és bukást idéznek elő. Hogy ezen néhány sort előre bocsájtuk, tesszük ezt azért, mert tegnap este a hazafias érzés volt az a körülmény, amely diadalmas estében részcsitette a darab íróját, Lamperth Gézá. Mor-tanában mindenfelé a honszeretet forró sze-

lét érezzük, és csak alkalom kell rá, hogy vihar támadjon belőle, a mely a haza el-lenségeit elseperje. Ez az alkalom meg volt a tegnap bemutatott gyönyörűen megirt kucucz darabban.

A Veér Judit rózsája cz. színműből egyéb kvalitásai mellett első sorban is azt kell ki-emelnünk, hogy lángolóan ég benne a honszeretet. A nyelvezete gyönyörű és minden jelenetét a költészet bája lengi át. Nem csoda hát, ha ezek után sikert aratott a darab. Meséje egyébként az, hogy Veér Tamás leánya Judit megtéríti Rákóczi lobogója alá a labancz kapitányt Both Istvánt. Hazafias cirádák közepette történik ez. A darab alakjai pedig mjúd igaz magyarok.

Az előadás is nagyban hozzájárult a sikerhez. Veér Juditot Markovics Margit játszotta nagy lelkesedéssel, igaz művészettel, Partnere Krasznay Ernő volt, a kinek a játéka megerősítette azon fellevésünket, hogy lehetséges színész ember. Az öreg Veér szerepében Szakács Andor nyújtott kiválót. Igen bájos jelenetben gyönyörködtette a közönséget Szabó Irma és Tényei. Jóízű alak volt Békés Gyula. A többi szereplők is jellekedtek. Az előadáson a szerző is jelen volt, akit zúgó tapsokkal sokszor hívtak a lámpák elé.

Egy lap sem nyújtja azt a páratlan kedvezményt a mit a

„Debreczeni Független Ujság.”

Egy óra 1 kor. És ezért ingyen kapja mindenki a „Debreczeni Független Ujság” 320 oldalra terjedő rendkívül dus szépirodalmi részzel és teljes czimtaral ellátott

Nagy Képes Naptárát.

A kik december 1-től előfizetnek, azoknak már mostantól fogva megküldjük lapunkat ingyen.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47 szám

A főiskolai Ifjuság Csokonai ünnepélye.

Régi szokásához híven igen szép ünnepség keretében áldozott Csokonai emlékének a főiskolai magyar irodalmi önképző társulat.

Az ünnepély első része délelőtt fél 12 órakor folyt le a Csokonai szobor előtt igen nagy közönség jelenlétében. Az ünnepélyt a Himnusz elénekéléssel nyitotta meg az ifjuság. Majd Balla Bertalan jh. igen sikeritően adta elő Csokonai V. M. „Óda a magánossághoz” című költeményét. Utánna Fehér Károly 2 év. jh. eszmékben gazdag szavak kíséretében megkoszoruzta Csokonai szobrát.

Az ünnepély második része a főiskola dísztermében tartott este 5 órakor, amely zsufozásig megtelt hallgató közönséggel. Az igen szépen előadott műsor számok közül kiváltkép Schenk István 2. jh. művészi hegedűjátéka tűnt ki, melyvel szünni nem akaró tapsviharra ragadta a közönséget. Továbbá Kuthy Sándor 2. év. jh. ért el igen

nagy hatást egyes verseivel, melyek közül különösen az Annuskához czimzett vált ki tartalmával és csengő rithmusával.

Sok humor csillámlott ki Fellner József Dorottájából. Az ünnepélyt a főiskolai énekkar zárta be igen szépen előadott ének-számával. Érdekes megemlíteni, hogy az ünnepélyen szólaltatták meg először Csokonai fuvoláját, mely már 100 év óta őriztetik a főiskola anyakönyvtárában.

Felolvasás az iparos otthonban.

Tegnap tartották az iparos otthonban az első felolvasást. A díszterem ez alkalommal igen népes volt. A nagy érdeklődés, a mely az első felolvasás iránt nyilvánult, biztosítékot nyújt arra, hogy a tervezett felolvasásoknak a jövőben is a legszebb sikere lesz.

Az első felolvasó dr. Tóth Kálmán ipartestületi jegyző volt, a ki ismertette a felolvasások czélját, a melyet a megjelentek nagy lelkesedéssel vettek tudomásul.

Majd Dávidházi Kálmán tartott felolvasást a régi czéh rendszerről, a melyet feszült figyelemmel és élénk érdeklődéssel kísért a hallgatóság. A felolvasó részletesen fejtegette a czéh rendszer keletkezését, annak hasznát és hátrányait, a munkaadók és alkalmazottak közötti régi tanulságos viszonyokat.

Majd ismertette a czéh rendszer megszüntével a mester és segéd közötti viszony megváltozását, az új ipartörvények hiányosságait és azok folytán beállott kellemetlenségeket, a melyekbe az iparosok sodortak. A felolvasást nagy tetszéssel fogadták a megjelentek.

A póttartalékosok behívói Debreczenben.

Az egyes szakminiszterek kíséreléssel együtt az összes állami hivatalok vezetőinek megküldötték a póttartalékosok behívására vonatkozó hirdetményeket. A falragaszokat már ki is függesztették Debreczenben. A pénzügyigazgatóságon kívül a kir. ítélőtábla, a törvényszék, a honvédkerületi parancsnokság épületein mindenütt künn van már a póttartalékosok behívására vonatkozó királyi parancs, amelyet eként a törvényhatóság megkerülésével tett közhírré a kormány. Érdekes, hogy a debreczeni 39. gyalogezred hadkiegészítő parancsnoksága Biharmegye községeiben nem a jegyzőségeknek, hanem a postának és az anyakönyvi hivatalnak küldte kézbesítés végett a póttartalékosok behívóit.

— **A csarnok közgyűlése.** A debreczeni kereskedelmi csarnok vasárnap déltán rendes közgyűlést tartott. A közgyűlésen jelentést tettek az elmúlt év eseményeiről, majd felülvizsgálták a társas egyesület számadásait, a melyet rendben találtak. A felmentvényt a pénztárnoknak megadták. Több kisebb ügy elintézése után megejtették a tisztújítást, a melynek eredménye a következő:

Elnök lett Kernhoffer József, alelnökök Becherl Manó és Szávay Gyula. A választmány tagjaiul megválasztották Grósz Jenőt, Fleischmann Mór, Geiger Simont

Nagy árleszállítás.

Maradékokat féláron alul árusítjuk. Selyem pamut 15 kr. A raktáron levő összes téli szövetek, selymek, barchetek, vászon és asztalneműk, női és férfi fehérneműk, paplanok, női és gyermek felöltők gyári áron jóval olcsóbban árusítjuk. Tisztelettel Wallerstein Fülöp Fial.

Darvas Testvérek

női felöltő áruháza

Debreczen, Fehérló szálloda épület, Kistemplommal szemben.

Pontos kiszolgálás.

legszebb őszi és téli női felöltők

szőrmekabátok, collik, leány kabátok és köpények a legmérsékeltébb árban kaphatók.

Állandó kiállítás az idény legremekebb ujdonságaiból.

Hochfelder Jakabot, Kardos Lászlót, Lusztig Károlyt, May Andort, Reichman Ármint, Szabó Kálmánt és Tafler Ignácot.

— **Uj táblabíró.** A király Baróthy Béla debreczeni törvényszéki bírónak a kir. ítélő tábla bírói címet adományozta.

— **Szabómunkások szervekedése.** A debreczeni szabómunkások tegnap népes gyűlést tartottak, a melyen Tornpols Ferencz elnököl. A gyűlésen Kotojka Lajos budapesti szónok is jelen volt és a választói jog iránt való mozgalmáról tartott beszédet. A szabó iparosok ezután érdekeik megvédését vitatták meg, majd határozatokat hoztak, a melyeket az ipartestület elé terjesztettek.

— **Galánffy áthelyezése.** A hivatalos lap tegnapi száma közli, hogy a király Galánffy János volt debreczeni kir. ügyész a kalocsai törvényszékhez bírónak nevezte ki.

— **Nagy betörés Vámospércsén.** Varga József jómodu vámospércsi gazdánál nagy betörés történt. A gazda és családja egy másik szobában aludtak, ezalatt ösmeretlen tettesek az utczai ablakokat betörve lakásába hatoltak és onnan 400 korona értékű ruha és ágyneműket a Varga istálló-jából kilopott 2 lovon elvitték. A csendőrség nyomoz a tettesek után.

— **Tea estély.** A Szent Erzsébet egyesület a Bika szálló nagy termében pompás estélyt rendezett. Egyike volt azok kiváló sikerű összejöveteleknek, a melyen Debreczen város ur. társadalmának zöme megszokott jelenni. A teapart is a jó kedély, egyszerű hangulat fellemezte. A teázás után a játékság tánczra perdült és kedvesen mulatott jó sokáig.

— **A belügyminiszter a szülész-nőzért.** A belügyminiszter tegnap leiratot intézett a vármegye alispánjához, a melyben a vármegye területén levő összes szülész-nőkről részletes kimutatást kér. A belügyminiszter ugyanis, mint a leiratban ki is jelenti, a vármegye minden oly községébe, a mely legalább ezer lakossal bír, szülész-nőt fog kirendelni. Ezért kéri a kimutatást a miniszter az alispántól s egyben statisztikai adatokat is kér arról, hogy a debreczeni bábakepezdében hány növendék van kiképzés alatt és hány oly ezer lakosu község van a vármegyének, a hol még eddig nincs szülész-nő.

— **Az öngyilkos cseléd meghalt.** Nemrég megirtuk, hogy Németh Jánosné Bernáth Erzsébet cseléd, ki Simonffy-u. 15 sz. alatt szolgált, szerelmi bánatában marólugot ivott, a súlyos belső sérüléseket szenvedett asszonyt hozzátartozói a kórházból hazaszállították festvéreikhez Szihalomba Borsodmegyébe, hol ma megváltotta szenvedéseitől a halál.

— **A szerző tiszteletére.** A debreczeni író és művész világ tegnap este a színházi előadás után kedélyes lakomára gyűlt össze az Angol királynő éttermében, Lampert Gézát, a jeles poétát ünnepelte zajosan a színházi bemutató alkalmából. A kedélyes társaság a késő éjjeli órákig maradt együtt a nagyszerű összejövetelen.

— **A plakát-közhely.** Eddig nem tudtuk, de most igen, mert Lányi ur „a nagy jogász” megteszi közhelynek. Az igazságügyminiszter raudeletet intézett a kir. ügyészségekhez, hogy azok ellen, akik a póttartalékosok behívását tartalmazó hirdetményeket lépik, közhelynek megrogdálása miatt indítsák meg a büntető eljárást. A miniszteri leirat szerint a hatóságok utasítva vannak, hogy mindazok ellen,

akik a kifüggesztett hirdetményeket megtépik, vagy bemocskolják, tegyék meg a büntető eljárást.

— **Szobabiz.** Könnyen végzettsé válható szerencsétlenség történt tegnap vasárnap este 6 órakor Herskovits Samu Ispóty utca 3 szám alatti házában. Lakója Körösi Endre gépész a diványon aludt és a közeli asztalon elhelyezett lámpát alvása közben feldöntötte. Az összetört lámpából kifolyt a petróleum. Lángot fogott és a pamlag, melyről Körösi idejekorán fe ugrott, ugyszintén az asztal és még több butordarab is porrá égett. A tüzet a házbeliék fojtották el.

— **Megmarta a kutya.** Klein Béla kereskedő segéd panaszát tett tegnap a rendőrségen, hogy Kocsis Sándor Hatvan u. 13. sz. házmeester kutyája megtámadta — s miközben ő kergette a kutyát magától, — jobb lábába bele harapott. A rendőrség a veszélyesnek látszó kutyát állatorvosilag fogja megvizsgáltatni, s egyuttal gazdája ellen a kihágási eljárást megindítja.

— **Legnagyobb zongora terem.** Pacz-utca 49. főpostával szemben legnagyobb hangszer üzlet, József kir. hercege-utca 2. szám (Bikaszaloda mellett), legnagyobb hangszer műhely, zongorák rövidre vágása, valamint bármiféle hangszer javítás, tökéletesen végzem, műhelyem élén oly üzletvezetővel rendelkezem ki már az 1896 országos kiállításra egy jelesebb műhelyben az ő általa készült hangszer lett kiállítva, érdem éremmel és oklevéllel kiüntette. Leghíresebb gyártmányu zongorák, pianinók, harmoniumok, czimbalmok és mindenféle hangszerek, kitűnő hurok. Jutányos áron beszerezhetők, Komáromi M. mű-hangszerkészítő. Zongora hangolást vidéken is elfogadok. **Karácsonyi legelő ajándékok.**

— **Közjegyzői iroda megnyitása.** Ezuton hozom a n. é. közügy tudomására, hogy közjegyzői irodámat Miklósu-utca 28. sz. alatt megnyitottam. Tisztelettel Zagyva Lajos kir. közjegyző.

— **Épületek tervezését, terv és költségvetés készítését, építkezések kivételét, épülő házak ellenőrzését, felülvizsgálását, becslést, továbbá földmérési s minden a mérnöki szakba vágó munkálatokat elvállal Sipos és Kelen okl. mérnökök műszaki és építési vállalati irodája Debreczen, Piacz utca 58. (Bank palota) Telefon 297.**

— **Pergetett csemegém és ezu kortorma a legolcsóban beszerezhető David Zoltán üzletében Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán. Telefon 315.**

x **Használja a híres Hajdusági pedrót.** Egy doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszarvu gyógyszerház.

Halálra vert katona.

Huszárkapitány és privadiner.

— Saját tudósítónktól. —

Csalódnak azok, akik azt hiszik, hogy a katonatisztek brutalitása már-már kivészó fölbén van ebben a civilizált században, bár a saját minden alkalommal — kötelességéhez híven — siet megragadni az alkalmat, hogy napfényre hozza az ilyen eseteket.

A katonai bírósághoz került most egy igen érdekes feljelentés.

Arról volt ugyanis szó, hogy a kis körösi alfami mentelepről áthelyezett huszár ezred kapitánya Medveczky Zsigmond, holtra vert egy közlegényt, mert az extra ruhában járt.

Az eset részletei a feljelentés szerint a következő:

Merk Pál 22 éves közhuszár a kiskörösi állami mentelepről kiküldetésben ment át a századával csanádapácára.

Ez év június 28-án Merk Pált a szobájában halva találták. A hirtelen haláleset fölötté rejtélyesnek bizonyult s megindították a vizsgálatot.

A vizsgálat folyamán igen érdekes dolgok kerültek napvilágra.

A kihallgatott huszárok ugyanis azt vallották, hogy Medveczky Zsigmond kapitány verte holtra Merk közlegényt.

Merk a nyáron ki akart menni sétálni a városba s erre az alkalomra az extramundérját vette fel.

A kaszárnya udvarán haladt át, amikor észrevette Medveczky kapitány, aki megállította a közlegényt.

— Hogy mersz extra ruhában járni? — kérdezte a kapitány.

— A városba akartam menni, azért vettem fel. — volt a közlegény válasza.

A kapitány erre — mint azt a tanúk vallották — a saját szobájába parancsolta Merk közhuzárt, rázárta az ajtót s a kaptárszárral úgy elverte a szerencsétlen huzárt, hogy még azon éjjel meghalt.

A hádbíróság megindította ebben az ügyben az eljárást, a feljelentés alapján pedig most az aradi járásbíróóság nyomoz a szerencsétlen huszár kisjénői rokonai iránt, akik valószínűleg kartériési perit fognak indítani a kapitány ellen.

REGÉNY-CSARNOK.

A hetes számú zárka.

60

Bűnügyi regény.

— Ezen nem szabad esodálkozni! mert hiszen én sem merem megnevezni. De am legyen! Végre mégis el kell magunkat határozni; Tehát de Lucenay kisasszony gyilkosa senki más mint herceg Liprani.

De la Chataignerak félig telemelkedett szekéről és úgy nézett Buvardra, mintha kételkedne józan eszében.

— Liprani herceg? — ismételte kételkedve.

— Egész határozottan merem állítani! — Liprani herceg folytatta a bíró, egy kifogástalan, tiszteletemelő férfi, ki fejedelmi vagyonnal bír és a legjobb társaságokban forgolódik.

Komolyan mondom! Mangis alapos oka van a habozásra.

— Azt hiszi bíró ur, hogy térjek el ettől a nyomtól?

— Én képtelenségnek találok! Föl is akart már emelkedni, midőn a szolgál névjegyet hozott számára.

— Csodálatos, szót Buvardhoz, miközben megmutatta a névjegyet.

Ez a név állott rajta:

— Liprani herceg.

A bíró intésére a szolgál beeresztette. Az érkezett udvariasan köszönt és midőn látta, hogy Buvard távozni akar, lebilincselő hangon így szólt:

— Boesánat, hogy munkája közben zavarom. Habár közlendőm nagyon bizalmasok, mégis nagyon lekötelezne bíró, ha megengedné, hogy ez az ur is meghallgassa beszélgetésünket.

Már volt szerencsém Richmond Constant urral Murderné öngyilkosságát találni.

Ezen szavak közben a herceg kettőjükkel szemközt foglalt helyet; ezek bámulva néztek reá.

— Ön de la Chatagneraik ur, szót a herceg, már többször találkozott velem azokban a körökben, ahol megfordulunk és bizonyára már többször is észrevette hogy nem vagyok mindig olyan jó kedélyű, mint azt a körülmények esetleg megkivánnák.

(Folytatjuk.)

Gerő-nél a leg-elegánsabb

Gerő-nél a leg-divatosabb

Gerő-nél a leg-tartósabb

Gerő-nél mesés olcsó árakban lehet mindentféle férfi- és női ruhát vásárolni.

Debreczen, Piacz-utca 61. szám a most ujonan épült III. emeletes Fischer-palotában, Szent-Anna-utczával szemben.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontal minden szög 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szög 4 fillér. — Vidéki tudakozásnak tessék válaszbellyeget csatolni.

Aszalt lengyel bányai gomba rizike saláta gomba, afonya cukorba főzve, Ostse herring, caviar, dió feltörve és héjában, mogyoró, Malaga, datolya Kontsek Gézánál Fő-üzlet Kossuth-utca. Fióküzlet Csapó-u.

Végkiárúsítás üzlet-felosztás miatt! Mig a készlet tart férfi-, fiu- és gyermek ruhák végkiárúsítatnak Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak! Félingyen!

Kohn Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek mellett beszerezhető mindenféle kézmű-áru, továbbá férfi és női felöltők és szövetek heti vagy havi kényelmes részlet-fizetésre.

Órák, ékszerek minden kivitelben legolcsóbban csakis Kurián Gyula órás és ékszerésznél Debreczen, Piacz-utca 42.

Egy jó karban levő toilette tükör asztalka megvételre kerestetik. Czim a kiadóba.

Egy ügyvédi irodának és lakásnak alkalmas leosztály 1906. május 1-től a Piacz utcán kerestetik. Bővebben felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Monogramok és egyéb himzések készítése jutányos áron készíttetnek Boldogfalva-u. 4. szám alatt.

Szépen bútorozott szoba, külön bejárattal december 1-re kiadó Széchényi utca 27.

Makulatura papir felvágatlan állapotban kapható a kiadóhivatalban.

Leszállított árban kapható mig a készlet tart Dr. Boldizsár Rákóczi és a kuruczokról című könyv. Ára most 10 kr.

Uzleti könyvek félárban kaphatók Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-utca 49.

Divat ujdonságaink

az őszi idényre megérkeztek.
Női ruha és kosztum kelmek. Bluz selymek, jó mosó barchentek és flanellek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

Szörme boák és gallérok

női és férfi

Jäger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó árakhoz.

A világhírű **francia P. D. jegyű** kitűnő szabásu

FÜZŐK

egyedüli rakara

Szabó Lajos Fiai cégnél

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Kisgyermek-sírás.

Gyermeckiabálás, minden gyermekbarát is be fogja ismerni, egy zene, a mely nem mindenkinek izlésére van, mert egy ilyen kis polgár gyakran oly hangerővel és kitartással bír, mely tényleg arra alkalmas, hogy környezetét dühbe hozza, persze a szegény csecsemő nem tehet róla, hogy magát szomszédágának olyan nemetszővé teszi, hisz, hogy fájdalmának más kifejezést adjon, más móddal még nem bír, és hogy ápolójával tudathassa, hogy kis szervezetében némi fájdalmas zavarok állottak be

Donogán és Somossy
— cégnél —
DEBRECZEN, Kistemplombazár,
már megkezdődött a
nagy karácsonyi vásár
Feltűnő olcsó árak és csak jó minőségű áruk kerülnek eladásra.

Legjobb bajszsodró a híres
DEBRECZENI

„GZIVIS“ bajszpedró



mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti a bajszot!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főrektora

Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Kigyó“ hoz DEBRECZENBEN.

Van szerencsém a m. t. vevőközönséget értesíteni, hogy tulajdonított raktár miatt a —
férfidivat cikkek
(u. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, közelőket, kalapokat, nyakkendőket stb.) —
beszerzési áron alól
bocsátom áruba.
Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.
Tisztelettel
BORSOS KATA
DEBRECZEN, Városháza.

Különösen kóvér csecsemők, kik székrekedésben szenvednek, gyakran órahosszáig kiabálnak és kik ennek okát keresik, találni fogják, hogy ezen gyermekek többnyire nagyon is sok tehéntejet kaptak, mely a gyomorban nagy csomóvá összegomolyodik és mely gerjedések által a bélben zavarásokat okoz, melyektől a gyermek erősen zaklatva lesz és órahosszáig kiabál. Ezen rosszlelet csak úgy szüntethetjük meg, ha a tehéntejhez Kufeké gyermeklisztjét vízbe főzve hozzá keverjük, akkor a gyermek gyomrában finom pelyhessé olvad, az emésztő savaknak könnyebben hozzáférhetővé lesz és a gerjedések oly

Bor, gyümölcsfa és spárga eladás.

A Gróf Degenfeld József és Dr. Balkányi Miklós urak „Erzsébet“ szőlőtelepén kitűnő minőségű

ó bor, gyümölcsfa oltványok és 3 éves spárga gyökerek kaphatók.

Iroda: Debreczen, Kossuth-utca 32.

Ékszerek,
órák, nász ajándékok
legolcsóbban beszerezhetők ~
Pintér Gusztáv
ékszerésznél,
Főpiacz 26. Főtőzsde mellett.
Órák- és ékszerek javítása legolcsóbban.
Fizetéssel tanuló felvétetik.

9285/1905. Tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Nehéz Gábor és csatlakoztatott társai végrehajtatóknak Vértési András végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék területén lévő, Debreczen határában fekvő, a debreczeni 8576. sz. tjkvben A + 1. 2. srsz. 5517/b. 4. és 5517/b. 5. hrsz. alatt felvett fele részben végrehajtást szenvedett Vértési András, másik fele részben pedig neje Békési Julianna társtulajdonos nevében álló, a csatolt adóbi-nyomítvány szerint egy jószágtejet s bel-teleket képező, az 1881. LX. t. cz. 156. §. c. pontja értelmében egészben elárverezendő homokkeleti szőlőföldre 2490 koronában az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1905. évi december hó 16-ik napján délutáni 3 órakor a kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 249 koronát készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3733. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvedékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben, 1905. szeptember hó 14. napján.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Kelemen, kir. tszéki bíró.

kedvező módon lesznek befolyásolva, hogy a puffasztások megszűnnek, a gyermekek nyugodtabbak lesznek és a székelés szabályszerűen beáll. Kufeké gyermeklisztjének ez csak egyike ama jó tulajdonságainak, mely mindenhol mint egy kitűnő gyermek-tápszert évek hosszú során át ismeretes és az előkelő orvosi autoritásoktól ajánlva és rendelve lesz. Értékes tulajdonságai által az anyatejnek egy valószínű pótlása és különösen só- és fehérjetartalma által a osont és izomfejlődést a leghathatósabbban előmozdítja.